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喫煙について 

問 15 あなたは、たばこ（※）を吸いますか。１つ選んで○をつけてください。 
※紙巻たばこ（従来型のたばこ）、加熱式たばこ（アイコス、グローなど）、葉巻、パイプたばこなど。電

子たばこは含みません。 

・喫煙の状況について、「以前から吸わない」60.2％が最も高く、次いで「以前は吸っていたが、

今は吸わない」25.8％、「吸う」12.8％となっている。 

・前回調査と比較すると、「以前は吸っていたが、今は吸わない」と回答した割合は 6.6 ポイン

ト高く、「吸う」と回答した割合は 3.7ポイント低くなっている。 

・性別でみると、男性では「吸う」と回答した割合が女性と比べて 16.5 ポイント高くなってい

る。 

・性・年代別でみると、「吸う」と回答した割合が最も高くなっているのは、男女ともに 40歳代

となっている。 

【喫煙の状況】 

（経年比較） 

（性別） 

（性・年代別） 

 

 

 

 

6.5%

9.5%

11.8%

6.1%

5.0%

2.4%

22.5%

25.0%

35.0%

32.1%

24.2%

12.6%

9.7%

13.5%

19.0%

14.9%

10.8%

6.3%

12.5%

25.0%

28.0%

42.7%

52.8%

53.5%

83.9%

77.0%

69.3%

78.5%

83.5%

87.4%

65.0%

50.0%

37.0%

24.4%

22.5%

32.7%

0.6%

0.8%

3.9%

0.8%

0.4%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性 20歳代(n=62)

30歳代(n=126)

40歳代(n=153)

50歳代(n=181)

60歳代(n=260)

70歳以上(n=414)

男性 20歳代(n=40)

30歳代(n=64)

40歳代(n=100)

50歳代(n=131)

60歳代(n=231)

70歳以上(n=333)

吸う 以前は吸っていたが、今は吸わない 以前から吸わない 無回答

5.7%

22.2%

11.1%

45.1%

81.6%

32.0%

1.6%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性(n=1,196)

男性(n=899)

吸う 以前は吸っていたが、今は吸わない 以前から吸わない 無回答

16.5%

12.8%

19.2%

25.8%

62.0%

60.2%

2.2%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成29年度

(n=2,121)

令和４年度

(n=2,108)

吸う 以前は吸っていたが、今は吸わない 以前から吸わない 無回答

12.8% 25.8% 60.2% 1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=2,108

吸う 以前は吸っていたが、今は吸わない 以前から吸わない 無回答
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サ
ン
プ
ル
数

吸
う

以

前

は

吸

っ

て

い

た

が

、
今
は
吸
わ
な
い

以
前
か
ら
吸
わ
な
い

無
回
答

2,108 269 543 1,269 27
100.0% 12.8% 25.8% 60.2% 1.3%
2,121 350 408 1,316 47

100.0% 16.5% 19.2% 62.0% 2.2%
1,196 68 133 976 19

100.0% 5.7% 11.1% 81.6% 1.6%
62 4 6 52 0

100.0% 6.5% 9.7% 83.9% 0.0%
126 12 17 97 0

100.0% 9.5% 13.5% 77.0% 0.0%
153 18 29 106 0

100.0% 11.8% 19.0% 69.3% 0.0%
181 11 27 142 1

100.0% 6.1% 14.9% 78.5% 0.6%
260 13 28 217 2

100.0% 5.0% 10.8% 83.5% 0.8%
414 10 26 362 16

100.0% 2.4% 6.3% 87.4% 3.9%
899 200 405 288 6

100.0% 22.2% 45.1% 32.0% 0.7%
40 9 5 26 0

100.0% 22.5% 12.5% 65.0% 0.0%
64 16 16 32 0

100.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0%
100 35 28 37 0

100.0% 35.0% 28.0% 37.0% 0.0%
131 42 56 32 1

100.0% 32.1% 42.7% 24.4% 0.8%
231 56 122 52 1

100.0% 24.2% 52.8% 22.5% 0.4%
333 42 178 109 4

100.0% 12.6% 53.5% 32.7% 1.2%
824 115 204 499 6

100.0% 14.0% 24.8% 60.6% 0.7%
168 18 39 110 1

100.0% 10.7% 23.2% 65.5% 0.6%
89 6 29 52 2

100.0% 6.7% 32.6% 58.4% 2.2%
207 32 64 109 2

100.0% 15.5% 30.9% 52.7% 1.0%
104 14 31 56 3

100.0% 13.5% 29.8% 53.8% 2.9%
90 9 24 56 1

100.0% 10.0% 26.7% 62.2% 1.1%
127 14 29 82 2

100.0% 11.0% 22.8% 64.6% 1.6%
169 19 49 98 3

100.0% 11.2% 29.0% 58.0% 1.8%
91 7 23 60 1

100.0% 7.7% 25.3% 65.9% 1.1%
108 20 19 67 2

100.0% 18.5% 17.6% 62.0% 1.9%
124 15 30 78 1

100.0% 12.1% 24.2% 62.9% 0.8%
7 0 2 2 3

100.0% 0.0% 28.6% 28.6% 42.9%
115 11 28 75 1

100.0% 9.6% 24.3% 65.2% 0.9%
1415 188 341 873 13

100.0% 13.3% 24.1% 61.7% 0.9%
399 50 120 225 4

100.0% 12.5% 30.1% 56.4% 1.0%
154 19 50 84 1

100.0% 12.3% 32.5% 54.5% 0.6%
25 1 4 12 8

100.0% 4.0% 16.0% 48.0% 32.0%

あまり健康でない

健康ではない

無回答

熊本市

荒尾市、玉名市、玉名郡

山鹿市

菊池市、合志市、菊池郡

阿蘇市、阿蘇郡

上益城郡

人吉市、球磨郡

天草市、上天草市、天草郡

無回答

非常に健康だと思う

まあ健康だと思う

年
代
別

男性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

60歳代

70歳以上

宇土市、宇城市、下益城郡

八代市、八代郡

水俣市、葦北郡

居
住
地
別

健
康
状
態
別

小数第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H29）

年
代
別

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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【問 15で「１.吸う」に○をつけた方のみお答えください。】 

問 15－２ たばこについて、あなたのお気持ちは次のどれにあてはまりますか。１つ選んで

○をつけてください。 

・喫煙についての心境をたずねると、「やめたいと思っているが、なかなかやめられない」33.8％

が最も高く、次いで「やめたいとは思わないが、本数を減らしたい」31.2％、「やめたいとは

思わない」19.3％となっている。 

・性別でみると、男性では「やめたいとは思わない」「やめたいとは思わないが、本数を減らし

たい」と回答した割合が女性と比べて高くなっている。 

・性・年代別でみると、70 歳以上の女性と 20 歳代、40 歳代の男性では「やめたいとは思わな

い」と回答した割合は３割以上となっている。 

【喫煙についての心境】 

（経年比較） 

（性別） 

（性・年代別） 

 

 

 

 

 

25.0%

25.0%

16.7%

9.1%

7.7%

30.0%

44.4%

6.3%

34.3%

11.9%

14.3%

23.8%

27.8%

45.5%

46.2%

30.0%

22.2%

31.3%

17.1%

38.1%

42.9%

28.6%

41.7%

27.8%

45.5%

38.5%

30.0%

22.2%

25.0%

28.6%

28.6%

37.5%

45.2%

75.0%

33.3%

27.8%

7.7%

10.0%

11.1%

37.5%

20.0%

21.4%

5.4%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性 20歳代(n=4)

30歳代(n=12)

40歳代(n=18)

50歳代(n=11)

60歳代(n=13)

70歳以上(n=10)

男性 20歳代(n=9)

30歳代(n=16)

40歳代(n=35)

50歳代(n=42)

60歳代(n=56)

70歳以上(n=42)

やめたいとは思わない やめたいとは思わないが、本数を減らしたい

やめたいと思っているが、なかなかやめられない 無回答

17.6%

20.0%

27.9%

32.5%

33.8%

34.0%

20.6%

13.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性(n=68)

男性(n=200)

やめたいとは思わない やめたいとは思わないが、本数を減らしたい

やめたいと思っているが、なかなかやめられない 無回答

19.3% 31.2% 33.8% 15.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=269

やめたいとは思わない やめたいとは思わないが、本数を減らしたい
やめたいと思っているが、なかなかやめられない 無回答

28.3% 26.0% 39.4% 4.3% 2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成29年度

(n=350)

たばこをやめたいとは思わない 本数を減らしたいと思っている
やめたいと思っているが、なかなかやめられない やめるための方法をぜひとも知りたい
無回答

※選択肢の内容が異なるため、比較は行わず参考資料として掲載した。
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サ
ン
プ
ル
数

や

め

た

い

と

は

思

わ

な

い や

め

た

い

と

は

思

わ

な

い

が

、
本

数

を

減

ら

し

た
い

や

め

た

い

と

思

っ
て

い

る

が

、
な

か

な

か

や

め

ら
れ
な
い

無
回
答

269 52 84 91 42
100.0% 19.3% 31.2% 33.8% 15.6%

68 12 19 23 14
100.0% 17.6% 27.9% 33.8% 20.6%

4 1 0 0 3
100.0% 25.0% 0.0% 0.0% 75.0%

12 3 0 5 4
100.0% 25.0% 0.0% 41.7% 33.3%

18 3 5 5 5
100.0% 16.7% 27.8% 27.8% 27.8%

11 1 5 5 0
100.0% 9.1% 45.5% 45.5% 0.0%

13 1 6 5 1
100.0% 7.7% 46.2% 38.5% 7.7%

10 3 3 3 1
100.0% 30.0% 30.0% 30.0% 10.0%

200 40 65 68 27
100.0% 20.0% 32.5% 34.0% 13.5%

9 4 2 2 1
100.0% 44.4% 22.2% 22.2% 11.1%

16 1 5 4 6
100.0% 6.3% 31.3% 25.0% 37.5%

35 12 6 10 7
100.0% 34.3% 17.1% 28.6% 20.0%

42 5 16 12 9
100.0% 11.9% 38.1% 28.6% 21.4%

56 8 24 21 3
100.0% 14.3% 42.9% 37.5% 5.4%

42 10 12 19 1
100.0% 23.8% 28.6% 45.2% 2.4%

115 28 34 34 19
100.0% 24.3% 29.6% 29.6% 16.5%

18 5 2 7 4
100.0% 27.8% 11.1% 38.9% 22.2%

6 2 1 3 0
100.0% 33.3% 16.7% 50.0% 0.0%

32 7 11 7 7
100.0% 21.9% 34.4% 21.9% 21.9%

14 5 2 6 1
100.0% 35.7% 14.3% 42.9% 7.1%

9 1 1 5 2
100.0% 11.1% 11.1% 55.6% 22.2%

14 1 5 6 2
100.0% 7.1% 35.7% 42.9% 14.3%

19 1 9 6 3
100.0% 5.3% 47.4% 31.6% 15.8%

7 0 3 4 0
100.0% 0.0% 42.9% 57.1% 0.0%

20 0 14 5 1
100.0% 0.0% 70.0% 25.0% 5.0%

15 2 2 8 3
100.0% 13.3% 13.3% 53.3% 20.0%

0 0 0 0 0
- - - - -

11 3 4 2 2
100.0% 27.3% 36.4% 18.2% 18.2%

188 38 66 53 31
100.0% 20.2% 35.1% 28.2% 16.5%

50 6 10 27 7
100.0% 12.0% 20.0% 54.0% 14.0%

19 4 4 9 2
100.0% 21.1% 21.1% 47.4% 10.5%

1 1 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

あまり健康でない

健康ではない

無回答

熊本市

荒尾市、玉名市、玉名郡

山鹿市

菊池市、合志市、菊池郡

阿蘇市、阿蘇郡

上益城郡

人吉市、球磨郡

天草市、上天草市、天草郡

無回答

非常に健康だと思う

まあ健康だと思う

年
代
別

男性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

60歳代

70歳以上

宇土市、宇城市、下益城郡

八代市、八代郡

水俣市、葦北郡

居
住
地
別

健
康
状
態
別

小数第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

年
代
別

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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問 16 この１週間に自分以外の人のたばこの煙を吸う機会がありましたか。（１）～（３）

それぞれの場所について、１つ選んで○をつけてください。 

（１）家庭  （２）職場  （３）飲食店 

・家庭における受動喫煙の機会については、「まったくなかった」75.0％が最も高く、次いで「と

きどきあった」7.2％、「ほとんど毎日」6.8％となっている。 

・前回調査と比較すると、「ほとんど毎日」、「ときどきあった」と回答した割合が 6.0 ポイント

低くなっている。 

・性別でみると、女性では受動喫煙の機会があったと回答した割合が男性と比べて高くなってい

る。 

・性・年代別でみると、20 歳代から 50 歳代までの女性では、「ほとんど毎日」と回答した割合

が他の性・年代と比べて高くなっている。 

 

【（１）家庭における受動喫煙の機会】 

（経年比較） 

（性別） 

（性・年代別） 

 

 

12.9%

9.5%

11.1%

15.5%

7.7%

4.8%

7.5%

4.7%

9.0%

3.1%

4.8%

2.4%

12.9%

15.9%

11.8%

9.9%

11.2%

4.1%

7.5%

6.3%

6.0%

3.1%

4.3%

4.5%

66.1%

69.0%

72.5%

70.7%

75.4%

71.0%

77.5%

87.5%

76.0%

86.3%

78.4%

77.5%

8.1%

5.6%

4.6%

3.9%

5.8%

20.0%

7.5%

1.6%

9.0%

7.6%

12.6%

15.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性 20歳代(n=62)

30歳代(n=126)

40歳代(n=153)

50歳代(n=181)

60歳代(n=260)

70歳以上(n=414)

男性 20歳代(n=40)

30歳代(n=64)

40歳代(n=100)

50歳代(n=131)

60歳代(n=231)

70歳以上(n=333)

ほとんど毎日 ときどきあった まったくなかった 無回答

8.8%

4.2%

9.2%

4.7%

71.7%

79.5%

10.4%

11.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性(n=1,196)

男性(n=899)

ほとんど毎日 ときどきあった まったくなかった 無回答

8.7%

6.8%

11.3%

7.2%

70.2%

75.0%

9.8%

11.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成29年度

(n=2,121)

令和４年度

(n=2,108)

ほとんど毎日 ときどきあった まったくなかった 無回答

6.8% 7.2% 75.0% 11.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=2,108

ほとんど毎日 ときどきあった まったくなかった 無回答
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サ
ン
プ
ル
数

ほ
と
ん
ど
毎
日

と
き
ど
き
あ

っ
た

ま

っ
た
く
な
か

っ
た

無
回
答

2,108 144 152 1,581 231
100.0% 6.8% 7.2% 75.0% 11.0%
2,121 185 240 1,489 207

100.0% 8.7% 11.3% 70.2% 9.8%
1,196 105 110 857 124

100.0% 8.8% 9.2% 71.7% 10.4%
62 8 8 41 5

100.0% 12.9% 12.9% 66.1% 8.1%
126 12 20 87 7

100.0% 9.5% 15.9% 69.0% 5.6%
153 17 18 111 7

100.0% 11.1% 11.8% 72.5% 4.6%
181 28 18 128 7

100.0% 15.5% 9.9% 70.7% 3.9%
260 20 29 196 15

100.0% 7.7% 11.2% 75.4% 5.8%
414 20 17 294 83

100.0% 4.8% 4.1% 71.0% 20.0%
899 38 42 715 104

100.0% 4.2% 4.7% 79.5% 11.6%
40 3 3 31 3

100.0% 7.5% 7.5% 77.5% 7.5%
64 3 4 56 1

100.0% 4.7% 6.3% 87.5% 1.6%
100 9 6 76 9

100.0% 9.0% 6.0% 76.0% 9.0%
131 4 4 113 10

100.0% 3.1% 3.1% 86.3% 7.6%
231 11 10 181 29

100.0% 4.8% 4.3% 78.4% 12.6%
333 8 15 258 52

100.0% 2.4% 4.5% 77.5% 15.6%
824 56 58 639 71

100.0% 6.8% 7.0% 77.5% 8.6%
168 6 13 128 21

100.0% 3.6% 7.7% 76.2% 12.5%
89 4 6 64 15

100.0% 4.5% 6.7% 71.9% 16.9%
207 18 10 164 15

100.0% 8.7% 4.8% 79.2% 7.2%
104 12 6 75 11

100.0% 11.5% 5.8% 72.1% 10.6%
90 7 8 64 11

100.0% 7.8% 8.9% 71.1% 12.2%
127 11 11 92 13

100.0% 8.7% 8.7% 72.4% 10.2%
169 11 13 123 22

100.0% 6.5% 7.7% 72.8% 13.0%
91 5 5 69 12

100.0% 5.5% 5.5% 75.8% 13.2%
108 6 9 70 23

100.0% 5.6% 8.3% 64.8% 21.3%
124 8 13 90 13

100.0% 6.5% 10.5% 72.6% 10.5%
7 0 0 3 4

100.0% 0.0% 0.0% 42.9% 57.1%
115 4 5 95 11

100.0% 3.5% 4.3% 82.6% 9.6%
1415 96 124 1064 131

100.0% 6.8% 8.8% 75.2% 9.3%
399 31 17 299 52

100.0% 7.8% 4.3% 74.9% 13.0%
154 12 6 110 26

100.0% 7.8% 3.9% 71.4% 16.9%
25 1 0 13 11

100.0% 4.0% 0.0% 52.0% 44.0%

あまり健康でない

健康ではない

無回答

熊本市

荒尾市、玉名市、玉名郡

山鹿市

菊池市、合志市、菊池郡

阿蘇市、阿蘇郡

上益城郡

人吉市、球磨郡

天草市、上天草市、天草郡

無回答

非常に健康だと思う

まあ健康だと思う

年
代
別

男性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

60歳代

70歳以上

宇土市、宇城市、下益城郡

八代市、八代郡

水俣市、葦北郡

居
住
地
別

健
康
状
態
別

小数第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H29）

年
代
別

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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問 16 この１週間に自分以外の人のたばこの煙を吸う機会がありましたか。（１）～（３）

それぞれの場所について、１つ選んで○をつけてください。 

（１）家庭  （２）職場  （３）飲食店 

・職場における受動喫煙の機会について、「まったくなかった」57.6％が最も高く、次いで「と

きどきあった」10.6％、「ほとんど毎日」4.6％となっている。 

・前回調査と比較すると、「ほとんど毎日」「ときどきあった」と回答した割合が 11.8 ポイント

低くなっている。 

・性別でみると、男性では「ほとんど毎日」「ときどきあった」と回答した割合が女性と比べて

高くなっている。 

・性・年代別でみると、20 歳代から 50 歳代までの男性では、「ほとんど毎日」と回答した割合

が他の性・年代と比べて高くなっている。 

【（２）職場における受動喫煙の機会】 

（経年比較） 

（性別） 

（性・年代別） 

 

 

  

4.8%

7.9%

2.6%

3.3%

2.3%

1.0%

22.5%

10.9%

19.0%

12.2%

3.5%

1.2%

16.1%

10.3%

13.1%

13.8%

5.8%
2.4%

25.0%

20.3%

21.0%

22.9%

17.7%

4.5%

71.0%

73.0%

77.8%

71.8%

64.2%

40.1%

47.5%

64.1%

54.0%

61.8%

59.3%

47.1%

8.1%

8.7%

6.5%

11.0%

27.7%

56.5%

5.0%

4.7%

6.0%

3.1%

19.5%

47.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性 20歳代(n=62)

30歳代(n=126)

40歳代(n=153)

50歳代(n=181)

60歳代(n=260)

70歳以上(n=414)

男性 20歳代(n=40)

30歳代(n=64)

40歳代(n=100)

50歳代(n=131)

60歳代(n=231)

70歳以上(n=333)

ほとんど毎日 ときどきあった まったくなかった 無回答

2.8%

7.0%

7.8%

14.5%

60.0%

54.4%

29.4%

24.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性(n=1,196)

男性(n=899)

ほとんど毎日 ときどきあった まったくなかった 無回答

9.9%

4.6%

17.1%

10.6%

46.1%

57.6%

27.0%

27.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成29年度

(n=2,122)

令和４年度

(n=2,108)

ほとんど毎日 ときどきあった まったくなかった 無回答

4.6% 10.6% 57.6% 27.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=2,108

ほとんど毎日 ときどきあった まったくなかった 無回答
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サ
ン
プ
ル
数

ほ
と
ん
ど
毎
日

と
き
ど
き
あ

っ
た

ま

っ
た
く
な
か

っ
た

無
回
答

2,108 97 223 1,214 574
100.0% 4.6% 10.6% 57.6% 27.2%
2,122 210 362 978 572

100.0% 9.9% 17.1% 46.1% 27.0%
1,196 33 93 718 352

100.0% 2.8% 7.8% 60.0% 29.4%
62 3 10 44 5

100.0% 4.8% 16.1% 71.0% 8.1%
126 10 13 92 11

100.0% 7.9% 10.3% 73.0% 8.7%
153 4 20 119 10

100.0% 2.6% 13.1% 77.8% 6.5%
181 6 25 130 20

100.0% 3.3% 13.8% 71.8% 11.0%
260 6 15 167 72

100.0% 2.3% 5.8% 64.2% 27.7%
414 4 10 166 234

100.0% 1.0% 2.4% 40.1% 56.5%
899 63 130 489 217

100.0% 7.0% 14.5% 54.4% 24.1%
40 9 10 19 2

100.0% 22.5% 25.0% 47.5% 5.0%
64 7 13 41 3

100.0% 10.9% 20.3% 64.1% 4.7%
100 19 21 54 6

100.0% 19.0% 21.0% 54.0% 6.0%
131 16 30 81 4

100.0% 12.2% 22.9% 61.8% 3.1%
231 8 41 137 45

100.0% 3.5% 17.7% 59.3% 19.5%
333 4 15 157 157

100.0% 1.2% 4.5% 47.1% 47.1%
824 41 75 508 200

100.0% 5.0% 9.1% 61.7% 24.3%
168 8 20 88 52

100.0% 4.8% 11.9% 52.4% 31.0%
89 3 9 53 24

100.0% 3.4% 10.1% 59.6% 27.0%
207 11 23 127 46

100.0% 5.3% 11.1% 61.4% 22.2%
104 6 13 61 24

100.0% 5.8% 12.5% 58.7% 23.1%
90 5 9 51 25

100.0% 5.6% 10.0% 56.7% 27.8%
127 6 12 72 37

100.0% 4.7% 9.4% 56.7% 29.1%
169 4 16 96 53

100.0% 2.4% 9.5% 56.8% 31.4%
91 3 7 53 28

100.0% 3.3% 7.7% 58.2% 30.8%
108 5 21 46 36

100.0% 4.6% 19.4% 42.6% 33.3%
124 5 17 56 46

100.0% 4.0% 13.7% 45.2% 37.1%
7 0 1 3 3

100.0% 0.0% 14.3% 42.9% 42.9%
115 9 9 71 26

100.0% 7.8% 7.8% 61.7% 22.6%
1415 57 152 858 348

100.0% 4.0% 10.7% 60.6% 24.6%
399 25 47 208 119

100.0% 6.3% 11.8% 52.1% 29.8%
154 6 15 71 62

100.0% 3.9% 9.7% 46.1% 40.3%
25 0 0 6 19

100.0% 0.0% 0.0% 24.0% 76.0%

あまり健康でない

健康ではない

無回答

熊本市

荒尾市、玉名市、玉名郡

山鹿市

菊池市、合志市、菊池郡

阿蘇市、阿蘇郡

上益城郡

人吉市、球磨郡

天草市、上天草市、天草郡

無回答

非常に健康だと思う

まあ健康だと思う

年
代
別

男性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

60歳代

70歳以上

宇土市、宇城市、下益城郡

八代市、八代郡

水俣市、葦北郡

居
住
地
別

健
康
状
態
別

小数第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H29）

年
代
別

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

  



37 

 

問 16 この１週間に自分以外の人のたばこの煙を吸う機会がありましたか。（１）～（３）そ

れぞれの場所について、１つ選んで○をつけてください。 

（１）家庭  （２）職場  （３）飲食店 

・飲食店における受動喫煙の機会について、「まったくなかった」66.9％が最も高く、次いで「と

きどきあった」9.3％、「ほとんど毎日」0.9％となっている。 

・性別でみると、男性では「ときどきあった」と回答した割合が女性と比べて 4.6ポイント高く

なっている。 

・性・年代別でみると、20歳代男性では「ほとんど毎日」「ときどきあった」と回答した割合が

他の性・年代と比べて高く、３割となっている。 

【（３）飲食店における受動喫煙の機会】 

（性別） 

（性・年代別） 

 

 

  
0.6%

1.2%

0.5%

5.0%

3.0%

3.1%

0.4%

0.3%

17.7%

19.0%

10.5%

8.3%

6.2%

1.7%

25.0%

14.1%

14.0%

13.7%

10.8%

9.6%

72.6%

74.6%

84.3%

80.7%

71.2%

54.1%

62.5%

79.7%

73.0%

73.3%

69.3%

52.0%

9.7%

6.3%

5.2%

10.5%

21.5%

43.7%

7.5%

6.3%

10.0%

9.9%

19.5%

38.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性 20歳代(n=62)

30歳代(n=126)

40歳代(n=153)

50歳代(n=181)

60歳代(n=260)

70歳以上(n=414)

男性 20歳代(n=40)

30歳代(n=64)

40歳代(n=100)

50歳代(n=131)

60歳代(n=231)

70歳以上(n=333)

ほとんど毎日 ときどきあった まったくなかった 無回答

0.5%

1.2%

7.4%

12.0%

68.8%

64.3%

23.2%

22.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性(n=1,196)

男性(n=899)

ほとんど毎日 ときどきあった まったくなかった 無回答

0.9%
9.3% 66.9% 22.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=2,108

ほとんど毎日 ときどきあった まったくなかった 無回答
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サ
ン
プ
ル
数

ほ
と
ん
ど
毎
日

と
き
ど
き
あ

っ
た

ま

っ
た
く
な
か

っ
た

無
回
答

2,108 18 197 1,410 483
100.0% 0.9% 9.3% 66.9% 22.9%
1,196 6 89 823 278

100.0% 0.5% 7.4% 68.8% 23.2%
62 0 11 45 6

100.0% 0.0% 17.7% 72.6% 9.7%
126 0 24 94 8

100.0% 0.0% 19.0% 74.6% 6.3%
153 0 16 129 8

100.0% 0.0% 10.5% 84.3% 5.2%
181 1 15 146 19

100.0% 0.6% 8.3% 80.7% 10.5%
260 3 16 185 56

100.0% 1.2% 6.2% 71.2% 21.5%
414 2 7 224 181

100.0% 0.5% 1.7% 54.1% 43.7%
899 11 108 578 202

100.0% 1.2% 12.0% 64.3% 22.5%
40 2 10 25 3

100.0% 5.0% 25.0% 62.5% 7.5%
64 0 9 51 4

100.0% 0.0% 14.1% 79.7% 6.3%
100 3 14 73 10

100.0% 3.0% 14.0% 73.0% 10.0%
131 4 18 96 13

100.0% 3.1% 13.7% 73.3% 9.9%
231 1 25 160 45

100.0% 0.4% 10.8% 69.3% 19.5%
333 1 32 173 127

100.0% 0.3% 9.6% 52.0% 38.1%
824 8 80 583 153

100.0% 1.0% 9.7% 70.8% 18.6%
168 2 16 111 39

100.0% 1.2% 9.5% 66.1% 23.2%
89 0 10 51 28

100.0% 0.0% 11.2% 57.3% 31.5%
207 3 20 147 37

100.0% 1.4% 9.7% 71.0% 17.9%
104 0 7 70 27

100.0% 0.0% 6.7% 67.3% 26.0%
90 2 7 57 24

100.0% 2.2% 7.8% 63.3% 26.7%
127 1 9 82 35

100.0% 0.8% 7.1% 64.6% 27.6%
169 1 13 107 48

100.0% 0.6% 7.7% 63.3% 28.4%
91 0 10 61 20

100.0% 0.0% 11.0% 67.0% 22.0%
108 1 14 61 32

100.0% 0.9% 13.0% 56.5% 29.6%
124 0 11 77 36

100.0% 0.0% 8.9% 62.1% 29.0%
7 0 0 3 4

100.0% 0.0% 0.0% 42.9% 57.1%
115 3 12 83 17

100.0% 2.6% 10.4% 72.2% 14.8%
1415 9 140 969 297

100.0% 0.6% 9.9% 68.5% 21.0%
399 3 39 252 105

100.0% 0.8% 9.8% 63.2% 26.3%
154 3 5 94 52

100.0% 1.9% 3.2% 61.0% 33.8%
25 0 1 12 12

100.0% 0.0% 4.0% 48.0% 48.0%

あまり健康でない

健康ではない

無回答

熊本市

荒尾市、玉名市、玉名郡

山鹿市

菊池市、合志市、菊池郡

阿蘇市、阿蘇郡

上益城郡

人吉市、球磨郡

天草市、上天草市、天草郡

無回答

非常に健康だと思う

まあ健康だと思う

年
代
別

男性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

60歳代

70歳以上

宇土市、宇城市、下益城郡

八代市、八代郡

水俣市、葦北郡

居
住
地
別

健
康
状
態
別

小数第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

年
代
別

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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問 17 たばこを吸うことでかかりやすくなる病気や身体などへの影響として、知っているも

の全てに○をつけてください。 

・喫煙によりかかりやすくなる病気や身体への影響として知っているものについて、「がん」

86.1％が最も高く、次いで「ニコチン依存症」70.2％、「動脈硬化」53.5％となっている。 

・性別でみると、女性では「早産」「低出生体重・胎児発育遅延」「妊婦等の喫煙による乳幼児突

然死症候群（ＳＩＤＳ）と回答した割合が男性と比べて 20.0ポイント以上高くなっている。 

・性・年代別でみると、全ての性・年代で「糖尿病」と回答した割合は低くなっているが、特に

30～50歳代の男性が低く、１割未満となっている。 

【喫煙によりかかりやすくなる病気や身体への影響】 

 

（全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（性別） 

 

 

  

85.4%

70.6%

48.5%

45.7%

44.6%

43.6%

41.4%

37.5%

31.7%

28.6%

12.7%

3.3%

8.0%

87.4%

70.0%

60.2%

17.1%

53.9%

22.2%

33.8%

14.2%

27.7%

26.0%

11.9%

2.9%

6.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

がん

ニコチン依存症

動脈硬化

低出生体重・胎児発育遅延

脳卒中

妊婦等の喫煙による乳幼児突然死症候群（SIDS）

慢性閉塞（へいそく）性肺疾患（COPD）

早産

虚血性心疾患

歯周病

糖尿病

わからない

無回答 女性(n=1,196)

男性(n=899)

86.1%

70.2%

53.5%

48.6%

38.1%

34.3%

33.3%

30.0%

27.4%

27.4%

12.3%

3.1%

7.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

がん

ニコチン依存症

動脈硬化

脳卒中

慢性閉塞（へいそく）性肺疾患（COPD）

妊婦等の喫煙による乳幼児突然死症候群（SIDS）

低出生体重・胎児発育遅延

虚血性心疾患

早産

歯周病

糖尿病

わからない

無回答
全体(n=2,108)
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サ
ン
プ
ル
数

が
ん

脳
卒
中

虚
血
性
心
疾
患

糖
尿
病

歯
周
病

慢

性

閉

塞

（
へ

い

そ

く

）

性

肺

疾

患

（
C
O
P
D

）

動
脈
硬
化

早
産

低

出

生

体

重

・

胎

児

発

育
遅
延

ニ
コ
チ
ン
依
存
症

妊

婦

等

の

喫

煙

に

よ

る

乳

幼

児

突

然

死

症

候

群

（
S
I
D
S

）

わ
か
ら
な
い

無
回
答

2,108 1,816 1,025 632 260 577 804 1,128 578 703 1,480 723 66 159
- 86.1% 48.6% 30.0% 12.3% 27.4% 38.1% 53.5% 27.4% 33.3% 70.2% 34.3% 3.1% 7.5%

1,196 1021 534 379 152 342 495 580 449 546 844 522 39 96
- 85.4% 44.6% 31.7% 12.7% 28.6% 41.4% 48.5% 37.5% 45.7% 70.6% 43.6% 3.3% 8.0%

62 53 21 14 7 29 25 25 26 29 49 34 1 4
- 85.5% 33.9% 22.6% 11.3% 46.8% 40.3% 40.3% 41.9% 46.8% 79.0% 54.8% 1.6% 6.5%

126 119 66 48 20 53 48 65 81 81 104 81 0 1
- 94.4% 52.4% 38.1% 15.9% 42.1% 38.1% 51.6% 64.3% 64.3% 82.5% 64.3% 0.0% 0.8%

153 138 84 57 21 56 68 88 81 102 123 88 2 4
- 90.2% 54.9% 37.3% 13.7% 36.6% 44.4% 57.5% 52.9% 66.7% 80.4% 57.5% 1.3% 2.6%

181 163 99 72 30 63 89 88 87 112 144 97 2 5
- 90.1% 54.7% 39.8% 16.6% 34.8% 49.2% 48.6% 48.1% 61.9% 79.6% 53.6% 1.1% 2.8%

260 224 109 90 33 72 124 141 97 118 197 117 8 15
- 86.2% 41.9% 34.6% 12.7% 27.7% 47.7% 54.2% 37.3% 45.4% 75.8% 45.0% 3.1% 5.8%

414 324 155 98 41 69 141 173 77 104 227 105 26 67
- 78.3% 37.4% 23.7% 9.9% 16.7% 34.1% 41.8% 18.6% 25.1% 54.8% 25.4% 6.3% 16.2%

899 786 485 249 107 234 304 541 128 154 629 200 26 60
- 87.4% 53.9% 27.7% 11.9% 26.0% 33.8% 60.2% 14.2% 17.1% 70.0% 22.2% 2.9% 6.7%

40 38 26 13 9 14 9 26 13 12 31 18 2 2
- 95.0% 65.0% 32.5% 22.5% 35.0% 22.5% 65.0% 32.5% 30.0% 77.5% 45.0% 5.0% 5.0%

64 61 40 19 6 26 19 39 21 21 52 26 2 2
- 95.3% 62.5% 29.7% 9.4% 40.6% 29.7% 60.9% 32.8% 32.8% 81.3% 40.6% 3.1% 3.1%

100 84 51 25 8 22 29 56 20 27 68 24 4 10
- 84.0% 51.0% 25.0% 8.0% 22.0% 29.0% 56.0% 20.0% 27.0% 68.0% 24.0% 4.0% 10.0%

131 120 81 41 10 39 42 90 18 29 100 38 4 5
- 91.6% 61.8% 31.3% 7.6% 29.8% 32.1% 68.7% 13.7% 22.1% 76.3% 29.0% 3.1% 3.8%

231 204 130 74 28 61 95 154 27 39 173 40 5 11
- 88.3% 56.3% 32.0% 12.1% 26.4% 41.1% 66.7% 11.7% 16.9% 74.9% 17.3% 2.2% 4.8%

333 279 157 77 46 72 110 176 29 26 205 54 9 30
- 83.8% 47.1% 23.1% 13.8% 21.6% 33.0% 52.9% 8.7% 7.8% 61.6% 16.2% 2.7% 9.0%

824 720 418 249 111 256 319 448 239 287 574 305 24 53
- 87.4% 50.7% 30.2% 13.5% 31.1% 38.7% 54.4% 29.0% 34.8% 69.7% 37.0% 2.9% 6.4%

168 146 83 56 15 42 68 88 42 53 116 53 3 11
- 86.9% 49.4% 33.3% 8.9% 25.0% 40.5% 52.4% 25.0% 31.5% 69.0% 31.5% 1.8% 6.5%

89 71 38 27 10 30 30 44 28 36 70 34 2 8
- 79.8% 42.7% 30.3% 11.2% 33.7% 33.7% 49.4% 31.5% 40.4% 78.7% 38.2% 2.2% 9.0%

207 193 109 67 38 53 78 124 61 80 153 74 6 9
- 93.2% 52.7% 32.4% 18.4% 25.6% 37.7% 59.9% 29.5% 38.6% 73.9% 35.7% 2.9% 4.3%

104 93 53 26 12 26 48 58 31 41 77 41 3 7
- 89.4% 51.0% 25.0% 11.5% 25.0% 46.2% 55.8% 29.8% 39.4% 74.0% 39.4% 2.9% 6.7%

90 71 42 24 9 16 21 48 24 23 60 28 5 9
- 78.9% 46.7% 26.7% 10.0% 17.8% 23.3% 53.3% 26.7% 25.6% 66.7% 31.1% 5.6% 10.0%

127 104 52 32 10 22 34 55 29 32 85 36 2 10
- 81.9% 40.9% 25.2% 7.9% 17.3% 26.8% 43.3% 22.8% 25.2% 66.9% 28.3% 1.6% 7.9%

169 136 68 47 21 42 61 85 41 47 107 48 8 19
- 80.5% 40.2% 27.8% 12.4% 24.9% 36.1% 50.3% 24.3% 27.8% 63.3% 28.4% 4.7% 11.2%

91 80 50 31 10 28 46 54 23 36 70 34 4 7
- 87.9% 54.9% 34.1% 11.0% 30.8% 50.5% 59.3% 25.3% 39.6% 76.9% 37.4% 4.4% 7.7%

108 89 55 33 16 29 43 53 24 27 77 30 2 11
- 82.4% 50.9% 30.6% 14.8% 26.9% 39.8% 49.1% 22.2% 25.0% 71.3% 27.8% 1.9% 10.2%

124 110 56 39 8 33 55 68 36 41 90 40 6 11
- 88.7% 45.2% 31.5% 6.5% 26.6% 44.4% 54.8% 29.0% 33.1% 72.6% 32.3% 4.8% 8.9%
7 3 1 1 0 0 1 3 0 0 1 0 1 4
- 42.9% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 42.9% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 57.1%

115 96 53 35 14 37 36 52 39 47 82 49 6 12
- 83.5% 46.1% 30.4% 12.2% 32.2% 31.3% 45.2% 33.9% 40.9% 71.3% 42.6% 5.2% 10.4%

1415 1242 697 442 180 417 561 798 421 511 1022 508 34 86
- 87.8% 49.3% 31.2% 12.7% 29.5% 39.6% 56.4% 29.8% 36.1% 72.2% 35.9% 2.4% 6.1%

399 342 188 103 44 92 146 198 87 107 274 119 12 29
- 85.7% 47.1% 25.8% 11.0% 23.1% 36.6% 49.6% 21.8% 26.8% 68.7% 29.8% 3.0% 7.3%

154 126 84 46 22 29 57 75 28 35 95 43 10 17
- 81.8% 54.5% 29.9% 14.3% 18.8% 37.0% 48.7% 18.2% 22.7% 61.7% 27.9% 6.5% 11.0%

25 10 3 6 0 2 4 5 3 3 7 4 4 15
- 40.0% 12.0% 24.0% 0.0% 8.0% 16.0% 20.0% 12.0% 12.0% 28.0% 16.0% 16.0% 60.0%

年
代
別

複数回答のため
合計は100%に
ならない

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

年
代
別

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

人吉市、球磨郡

天草市、上天草市、天草郡

無回答

宇土市、宇城市、下益城郡

八代市、八代郡

水俣市、葦北郡

健
康
状
態
別

居
住
地
別

熊本市

荒尾市、玉名市、玉名郡

山鹿市

菊池市、合志市、菊池郡

阿蘇市、阿蘇郡

上益城郡

非常に健康だと思う

まあ健康だと思う

あまり健康でない

健康ではない

無回答


